

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 koroná 60 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-6 emelet
(Debreceni Zsidó Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Szeptemberben 672.000, február óta 6.975.000 hajóteret veszített az entente.

Az orosz szigetek elfoglalásának eredménye: 20.000 fogoly, száznál több ágyú és temérdek hadianyag. Dagó és Sildau szigete is német kézre került. — 46.000 tonna hajótör megsemmisítése a Földközi tengeren.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, október 21. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka Ostendét a tenger felől lőttek. A városban házakban kárt okoztak. A flandriai szárazföldi arcvonalon erős párák levegő következtében a harcok tevékenység estig korlátozott maradt. A sötétség beállta előtt a tengerparton Dikmuidennél és a háretér néhány szakaszán erősödött a tűz. Többször előtört ellenséges felderítő osztagokat nagy veszteségekkel visszavertünk. A német trónörökös hadseregparancsnoka: Kódos és ennek folytán kissé nyugodtabb reggel után a látási viszonyok javultával a tüzérségi csata Vaixail-lontól Brye-ig ismét a legnagyobbhevessegre emelkedett. Sokszor pergőtűzig fokozódva csökkenés nélkül tartott az éjfolyamán is. Nagyobb támadások ezidáig nem voltak. A többi hadseregparancsnok harci tevékenység nagyjából csekély maradt. Kétféle ellenséges repülőgépet lelőttünk.

(Keleti harctér.) Dagó szigeten csapataink elérték a keleti partot. Portyázó osztagok átjárják a sziget belsejét. Eddig több 100 foglyot jelentettek. A Moon sziget és a szárazföld között fekvő Sildau szigetet megszállottuk. Orosz tengeri haderők Slava roncának és zátonyra jutott gőzösnek hátrahagyásával a Moon-Sundot észak felé elhagyták.

Az orosz-román szárazföldi arcvonalon nem volt jelentős esemény.

(Macedon arcvonal.) Asombi-völgy és az Ochrida-tó közötti hegycsúcsra tegnap erős tüzérvégrehajtás után nagy francia haderők támadása kezdtek. Német, osztrák, magyar és bolgár csapatok az ellenség rohamát tüzeléssel és ellentámadással megsemmisítették. Az Ochrida-tó felé, valamint a Presba-tótól a Csernái és a Vardar mindkét partján a tüzérségek harci tevékenysége észrevehetően növekedett.

Berlin, október 22. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka Flandriában tegnap a tüzérség a Houthouster erődöt a Comines-Viperi csatornáig ismét nagy erőjű fokozódott, sok helyütt pergőtűzzé dagadva, reggelig heves maradt. Ma reggel eddig érkezett hírek szerint Draibak és Poekapette között francia-angol támadások kezdődtek. A német trónörökös hadseregparancsnoka: Az Aillotte-lapályon és Drayenál a tüzérségi csata az összes harci eszközök legnagyobb mérvben való latba vetésével az egész nap folyamán és csupán csekély szünettel éjjel is tovább tombolt. A Chemin des Dames középső szakaszán a tüzelés, különösen Cerninél időnként igen élénk volt. A Champagneban és a Maas mentén is erősödött a harcok tevékenység. Tegnap tízezer ellenséges repülőgépet és egy kötött léggömböt lőttünk le.

(Keleti harctér.) Az egész Dagó sziget birtokunkban van; több, mint ezerkétszáz foglyot és néhány löveget szállítottunk le. Nagy készleteket zsákmányoltunk. Szárazföldi haderőink

és hadi tengerészetünk 9 nap alatt hajtotta végre közösen azt a műveletet, amely Osel, Moon és Dagó szigeteit, a keleti tenger keleti részének kulcspontjait német kézre juttatta; újabb bizonyítéka ez a szárazföldi haderők és hadi tengerészetünk támadó erejének. Együtt működésünk itt is mintaszerűnek nevezhető.

(Macedon arcvonal.) Skumbi völgyben csapataink osztrák-magyar csapatokkal együtt a franciáktól támadással néhány magaslagra állást ragadtak el, amelyeket erős előretörésekkel szemben is megtartottak. A Marasztir-Resna közötti úton az ellenség ismételt támadásai megsemmisültek. Itt és a Vardar mindkét partján nagy kiterjedésű szakaszokon a tüzelés erős maradt.

Az orosz helyzet.

Pétervártól az idegesség.
Stockholm, október 22. Pétervárt a német flotta nagy diadalai miatt egyre nagyobb az idegesség. A sajtó csupán abban reménykedik, hogy a németek előnyomulásának a téli időjárás fog véget vetni. A finn lapok hangsúlyozzák, hogy a finn öböl már nem sokáig maradhat elzárva a német flotta elől. Az orosz kormány megtette az előkészületeket a német flotta támadás fogadására.

Rotterdam, október 22. Pétervárról jeli a londoni Daily Mail: Verderenszki tengerészeti miniszter tanácskozásokat folytatott a keleti tengeri, orosz flotta védelméről. Pernau és Revel védelmére lázasan készülnek az erősítések. A fenyegetett estlandi tengerpart védelmére nagykaliberű ágyúkat szállítanak. Pernau helyzetét a pétervári sajtó is kritikusnak tartja; az északi hadsereg helyzetét pedig tarthatatlannak.

Harc a tengeren.

Elsüllyesztett amerikai gőzös.
Rotterdam, október 22. (Reuter-jelentés, Washingtonból.) Az „Ambilles” 6878 amerikai gőzöst a hó 17-én európai vizeken megtorpedózták. A hajón levő 167 ember közül 15 a vízbe fullt. Az amerikai tengerész és szárazföldi csapatbiztosítók sikertelenül megmenteni.

Események a tengeren.

Budapest, október 22. Október 18-án Helgoland cirkáló vezetésével az ellenséges szállítók megzavara céljából előretöréseket hajtottak végre a déli Adriára. Az előretörés folyamán ellenséges hajókat nem láttak, noha flottillán hosszabb ideig tartózkodott az olasz partok közelében. Az ellenséges repülőgépek és egy tengeralattjáró 19-én reggel egységeink ellen intézett támadásai hatástalanok maradtak. Tüzelésünkkel felgyújtottunk egy olasz repülőgépet, amely széttűzödött; a mi repülőcsoporthunk a messze délnyugatra hajóink látókörletén kívül a megjelenő tulajomó erejű olasz tengeri haderőket eredményesen bombáztak.

Az öseli partraszállás a nyílt tengeri háború kezdetét jelenti. A németek ebben is oly fölényesen vették kezükbe a kezdeményezést, hogy az ellenségre mért csapásaik kivédhetetleneknek bizonyultak. A rendszeren száraz és szerény, német jelentés szinte áradózó ömlen-géssel mutat rá a sikerre, melynek nagyságát legjobban emeli ki az ellenség remüllete. Kilenc nap alatt foglalták el a rigai öböl és a livlandi-estlandi partokat biztosító Osel, Moon és Dagó szigeteit. Már csak Worms szigete van hátra, hogy a siker koronája is meglegyen. Amilyen lendülettel indult a támadás az orosz szigetek ellen, szinte biztosra vehető, hogy pár nap alatt az is német kézre kerül.

Az orosz flotta megmaradt részei visszavonultak a finn öbölbe, amelynek bejártánál már feltűntek a német flotta előőrsei: a buvárhajók, Pernau pedig az estlandi parton már javában bombázzák. Az orosz flotta már csak abban reménykedik, hogy a tél hamarabb beköszönt, mielőtt a német flotta behatolhatna a finn öbölbe és nagyobb szabású támadást kezdené az orosz flotta ellen. Még nem bizonyos, hogy beválnak-e az orosz számítások, mert némelykor jégmentes még decemberben is a finn öböl. Az időjárástól függ tehát az orosz flotta és Pétervár sorsa.

Hogy a nyílt tengeri háború kezdődött az öseli partraszállással, mutatja, hogy nemcsak a német flotta futott ki az északi tengerre, hanem a mi flottánk is az Adriára, de az olasz-francia-angol flottával nem találkozott. A német nyílt tengeri flotta is csak az entente szállításainak okozhatott érzékeny károkat. Annál nagyobb sikert arattak a buvárhajók ismét a Földközi tengeren 46.000 tonna hajótör megsemmisítésével. A tengeri háborúban október valószínűleg rekordot hoz, amennyiben már a millió bruttótonnát megközelíti az eredmény, már pedig még egész hét hátravan.

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 21. (Keleti harctér.) A helyzet változatlan.

(Olasz harctér.) A Fieures-völgyben járőrünk egy sikeres vállalkozással egy tisztet és negyven főnyi legénységet fogtak el.

(Délkeleti harctér.) Az Ochrida-tótól nyugatra osztrák-magyar, német és bolgár csapatok vitéz védekezésén megsemmisült erős francia támadások.

Budapest, október 22. (Keleti harctér.) Fontosabb esemény nem volt.

(Olasz harctér.) A röllei szorosot mindkét oldalán a Pellegrino-völgyben és a Marmolate vidéken a harcok tevékenység feléledt; a Montebelien sikerült egy ellenséges támaszpontot felbontani. A Coraevolle-völgyben egyidejűleg támadó rohamcsapataink a második ellenséges vonalig nyomultak előre, az ellenségnek súlyos, véres veszteséget okoztak és néhány foglyal ismét a kiinduló állásba tértek vissza.

(Délkeleti harctér.) A Skumbi nyugati partján osztrák-magyar és német csapatok támadása néhány francia állás birtokába juttatott bennünket.

ta. Egy olasz romboló a közvetlenül mellette lecsapó bombától láthatóan megsérült. Tengeri haderőnk és repülőnk teljes számban és sértetlenül tértek vissza. A hajóhadparancsnokság.

Az eltévedt Zeppelinek.

Páris, október 22. Az eddig beérkezett jelentések folytán fellelhető, hogy 11, Angliából visszatérő léghajó repült át Franciaország fölött. Hajnalkor még nyolc hajó volt Franciaország fölött. Három megkísérelte védelmi vonalaink átrepülését, a másik kettőnek sikerült elmenekülni. Később négy repülőgéppünk utólrta őket, az egyiket 5000 méter magasságban megtámadta. Az üldöző repülőgép municiója azonban elfogyott s ezért kénytelen volt fúladni a harcot.

London, október 22. A Reuter-ügynökség jelenti: A szombati légibombázásnak 19 halottja van. Tűzvész a bombázás nem okozott.

Páris, október 22. A Temps jelenti: A Zeppelinek a kődben tévedtek el s a délkeletnek való légirajlatot folytán jutottak Franciaország felé.

A buvárhajóharc szeptemberi eredménye.

Bécs, október 22. A központi hatalmak hadrendszabályai szeptember hónapban 672.000 tonna hajótérfogató elsüllyesztését eredményezték. A korlálan buvárhajóharc kezdete óta 6.975.000 tonna hajótérfogatót süllyesztettek el.

Orosz jelentés a visszavonulásról.

Pétvárd, október 22. Hivatalosan jelentik: Óscl és Moon szigetek véglegesen az ellenség kezébe kerültek. A moon-sound helyzet folytán ama haderőnk bázisát, amelyek a finn öböl torkolatának környékét védik, oly pontra kellett áthelyezni, mely több biztonságot fog nyújtani, mint a mostani. Sikerült a Moon-Soundban levő összes hajókat megmunkteni s az egész földadot: bázist a szomszédos környékkel oly állapotba helyezni, amely katonai célokra való felhasználását teljesen lehetetlenné teszi. Haderőnk az ellenség új támadása ellen védik a Moon-Sound északi bejáratát és a finn tengeri öbölbe vezető utat.

Esti jelentés.

Berlin, október 22. A Wolff-ügynökség jelenti: A flandriai reggeli támadások csekély területi eredménytől eltekintve, amelyet az ellenség Weelthocknál, Langemarktől északra elért, meghiúsultak. A Menin-Ypern utnál is összecsalott erős angol támadás. Soissonstól északra a tüzéségi csata átmeneti csökkenés után reggel ismét teljes erőre fokozódott. Az Óscl Moon és Dagó szigeteken szerzett zsákmány több, mint 20.000 fogoly, több, mint 100 ágyú és rengeteg hadiszer.

Újabb hajóelsüllyesztések.

Lerlin, október 22. A Wolff-ügynök jelenti: Tengeralattjáró naszádaink a Földközi tengeren újabb 12 gőzöst, 3 vitorlást süllyesztettek el 46.000 tonna hajótérfogattal.

Czernin Budapesten.

Budapest, október 22. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter e hó 27-én Budapestre érkezik több napi tartózkodásra. A kormány tagjain kívül a pártpolitikusokkal is érintkezni fog.

<p>APOLLO</p> <p>Ma, Kedden</p> <p>Előadások 6 kor fél 8 kor és 1/2, 10 órakor.</p>	<p>Hella Moja-film.</p> <p>Az eskü</p> <p>drama 4 felvonásban. Főszereplő: Hella Moja.</p> <p>és a kíséreműsor.</p>
--	---

Honvédnapiak.

A honvédek vasárnapja.

Gyönyörű idő kedvezett vasárnap a honvédnapiak. Délelőtt megélenkült az egész város. A templomokban alkalmi istentiszteleteket tartottak. Majd megkezdődött a korzózás sétahangversenyyel s a felállított sátrakban mindenütt vidám hangulatban fogyasztották a zamatos hadi-gulyást és egyéb csemegéket. Különösen nagy kereslet volt a ropogós kiflik után, amelyek a hajdani boldog pékét juttatták az emberek eszébe.

Kora délután sűrű tömegekben a Nyulakra özlött ki a közönség. A pályateret széles ember-gyűrű fonta körül, amely nagy érdeklődéssel kísérte a lejátszódó sport-jeleneteket. Az egyes versenyek eredményei a következők:

ATHLETIKAI VERSENY.

100 m-es síkfutás: 1. Hadházy Dezső hadnagy 11.8 mp., 2. Fülöp László hadnagy, 3. Sajó László hadnagy.

Magasugrás: 1. Fülöp L. hadnagy 165 cm., 2. Simon Imre hadnagy 160 cm., 3. Kovács Imre önk. 155 cm.

Távolugrás: 1. Hadházy Dezső hadnagy 6.10 cm., 2. Pappensberger honv. 5.60 cm., 3. Vida Kálmán önk. 5.40 cm.

Granátdobás: 1. Ledeczky Nándor hadnagy 54 m., 2. Fülöp László hadnagy 53.50 m., 3. Oláh Gyula 51.10 m.

Rúdugrás: 1. Hadházy Dezső hadnagy 3.40 m. ellenfél nélkül.

4X100 m-es staféta előnyverseny. 1. Tiszti staféta előny nélkül 59.6 mp. (Hadházy, Fülöp, Simon, Sajó hadnagyok 2. Önkéntesi staféta 25 m. előny. 3. Legénységi staféta 35 m. előny.

400 m. síkfutás előnyverseny. 1. Hadházy Dezső hadnagy előny nélkül 56 mp. 2. Weidner Károly hadnagy 20 m. előny. 3. Sörös tizedes 45 m. előny.

Súlydobás: 1. Kovács Imre önk. 10.66 m. 2. Györösy Móritz önk. 10.63 m. 3. Oláh Gyula önk. 10.32 m. Az atletikai verseny igen szép sportot nyújtott, már az által is, hogy Hadházy Dezső 3-as hadnagy, Magyarország többszörös bajnoka is részt vett és amint fent látható, irigylésre méltó eredményeket ért el.

FOOTBALL.

3. honv. pótlj.--75. gy. pótlj 1:0 (0:0) a két pótlj. tisztikara a következő felállításban vett részt:

HONVÉDEK:

Fülöp László hadnagy.
Vass önk. Oláh önk.
Greier önk., Simon Imre hadnagy, Lázár önk. Balla önk., Glass hadnagy Kertész önk., Küllös önk., Fried önk.

75-ÖSÖK:

Schlinger hadnagy.
Kaminsky hadnagy, Studnicka hadnagy. Feytl hadnagy, Loos hadnagy, Kauzky hadnagy, Weindlich önk., Divis hadnagy, Weiner önk., Neural hadnagy, Langemayer hadnagy.

A football a 3-asok közül igen szép játékot produkált Simon és Fülöp hdgy., amíg a 75-ösök közül Studnicka főhadnagy, precíz játéka vonta magára a közönség figyelmét. A közösök csapata igen szép játékot produkált és az első félidőben sok dolgot adott a honvédek kapusának. A második félidőben azonban a lelkes honvéd-csapat megszerezte a győzelmet jelentő goalt, amit Simon hadnagy védhetetlen lövéssel juttatott az ellenfél hálojába. Az egész unnepséget Brámer Gyula főhadnagy nagy ambícióval rendezte.

A versenyszámokat a leszálló alkonyattal gyönyörű harci-játék zárta be. Gondosan kiépített lövészárkokban egy ellenséges támadást mutattak be. Szimpompás volt a rakéták tüzi-játéka, amely gyönyörű fényvetet a harcterületre. Majd megkezdődött az ellenfél roham, amely a rakéták felvillanó tüzeiben izgalmas látványt nyújtott. Egy kis izelítő volt ez a nagy háboruból, amely megkapott mindenkit.

Este a Bika dísztermében nagy sikerű szüreti mulatság zajlott le. A közönség szorongásig megtöltötte a tágas termet. Volt vidám hangulat, konfetti-csata és egyéb kellemes szórakozások, améhez Kiss Béla zenekara szolgáltatja a muzsikát.

Szépségversenyt is rendeztek, amelynek eredménye a következő: Reigersberg Else grófnő 3670, dr. Fiók Károlyné 3110, Solyom Janka 2785, Lindner Mady 2326.

A férfi szépségverseny győztesei: Ormódy Vilmos, id. Kiss Béla.

Közben tánc is volt a záróráig.

A termények átvétele.

A bizottság megkezdte működését.

Az Országos Közélelmezési Hivatal vezető m. kir. miniszter 100.000—1917. számú rendelete alapján közlöm, hogy a terményátvevő bizottságok működésüket folyó évi október hó 22-én kezdik meg.

Az átvételi eljárás zavartalan menete es termelők érdekeire tekintettel mindenki értesítést kap arról, hogy a terményátvevő bizottság az átvételi eljárást terményeire mikor és hol fogantostija. Mindenki tartozik az értesítésben megjelölt helyen és időben megjelenni s az átvételi eljárás fogantostításához szükséges adatokat (állandó háztartásbeliek létszámát illetőleg rendelkezésre álló okmányokat, állat-állomány számát, igazoló járulatleveleket, legelőbér-ívet stb., cselédkönyveket, Haditermények és magánosoknak eladott terményekre vonatkozó elismervényeket, vásárlási igazolványokat) magával hozni.

Miután azon vásárlási igazolványok, amelyek akár házi, akár gazdasági szükségletre szolgáló termények bevásárlására kiadottak, október hó 15-től kezdődőleg a termelőktől való közvetlen vásárlásra jogosító hatályukat a korábbi rendeletek értelmében elvesztették s ezen igazolványokra az említett időponttól kezdve csakis az átvevő bizottság útján lehet vásárolni.

Felhívom mindazokat, akik vásárlási igazolványukra az átvevő bizottság útján vásárolni hajtanak, hogy vásárlási igazolványukat legkésőbb október hó 30-ig a városi liszttródaiba szolgáltatassak be, annyiival is inkább, mert az ezen időpontig be nem adott vásárlási igazolványokra, még az átvevő bizottság útján sem lehet vásárolni.

Figyelmeztetem a termelőket arra, hogy az eltitkolt, elrejtett vagy az igénybevétel alól bármely módon elvont készleteket a határrendőrségek, pénzügyőrsek és a csendőrség közgei kutatni fogják, s a rendelet ellen vétők a fennálló rendelkezések szerint fognak büntettni s eltitkolt készletük el fog koboztatni.

Jelzem, hogy az átvevő bizottságok működése a gabonaneműeken kívül a hüvelyesekre és a tengerire is ki fog terjedni.

Különösen felhívom a termelők figyelmét, hogy az átvevő bizottságok által megállapítandó felesleg készleteket tartoznak a lehető legrövidebb idő alatt a kijelölendő helyre beszállítani.

Az átvevő bizottságok működésének tartalma alatt a termelők egyik gazdaságból, a másik gazdaságba leendő szállítások céljára szállítási igazolványt nem kaphatnak.

Az átvevő bizottságok eljárása ellen a felszólamlások 15 nap alatt adhatók be a városi liszttródaánál. Az elkésztett felszólamlások — a fél igazolási jogának épségben maradása mellett — vissza lesznek utasítva.

Az Országos Közélelmezési Hivatalhoz közvetlenül nem adhatók be a felszólamlások.

Amennyiben a felszólamlások folytán a termények a zár alól részben, vagy egészben feloldatnának, a feloldás csakis a Közélelmezési Miniszter ur jóváhagyása esetén lesz jogerőssé. Mindazon készletek tehát, amelyek a felszólamlás folytán a zár alól feloldattak, csak a Közélelmezési Miniszter ur jóváhagyásának beérkezte után lesznek felhasználhatók, addig azok a első foku feloldás dacára is zár alatt állónak tekintendők.

Debrecen, 1917 október hó 21.

Polgármester.

Pezségősdugót használt, de nem tört 1 kor. vesz „Török pezségőgyár.”

<p>URANIA</p> <p>Ma, Kedden</p> <p>Előadások 6 kor fél 8 kor és 1/2, 10 órakor.</p>	<p>A senki fia</p> <p>bohó szerelmi játék 4 felvonásban</p> <p>Főszereplők Csontos Gyula, Lenkffy Ica, Gyárfás Dezső, Haraszthy Hermin, Lajthay Károly, Sziklai József.</p> <p>és a kíséreműsor.</p>
--	--

Színház.

Szerda délután: Rang és mód, színjáték 3 felvonásban, ifjúsági előadás.
Szerda este: Rang és mód, színjáték 3 felv. B) bérlet.

Csütörtök: Carmen, opera, bérletszűnet.
Stambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Kedden este ismét a szenzációs sikerű Stambul rózsája van műsorán A) bérletes előadásban. Ezzel a bájos zenéjű és érdekes eseményű operettel nem tud betelni a debreceni publikum sem, mint ahogy Budapest, Bécsben is egykettőre százszáz előadásokat ért meg. S a debreceni előadás nemcsak kiállításban, hanem a szereplők játéka tekintetében is felveszi a versenyt a fővárosi előadás színvonalával. A ma esti előadásokon Kondzsa-Gült Görög Olga, Midilit Seregh Marcsa játsza.

Rang és mód. (A színházi iroda jelentése.) Az a rendkívül nagy érdeklődés és siker, amely Szigeti József Rang és mód című színművének előadásait kísérte a közönség részére, arra indította a színházgatót, hogy a szerda délutáni ifjúsági előadás mellett estére is műsorra tűzte B) bérletes előadásban. A Rang és mód szerda délutáni ifjúsági előadásra 50 filléres és 1 koronásos a jegyek.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órákor gyermekelőadás, melynek műsorán Ali baba és a negyven rablóvezér van.

A cigány báró. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este A) bérletesen ujjítja fel a színtársulat A cigány bárót. Az előadás érdekessége lesz, hogy Zsupán szerepét Hegedűs Ferenc, az Operaház tagja játsza.

Hella moja az „Eskü” című művészi értékű tragédia egyes jeleneteiben kiváló alakítást nyújt. Izgalmasan idegekre épített témája film ez, úgy rendezés, mint fotográfia megfélelően szép. A műsor másik slágere a „Képviselő” című háromfelvonásos vígjáték. Derűs és egészséges humor jellemzi minden jelenetét és oly kacagtató epizódok sorakoznak benne, hogy a vígjáték-irodalom legfényesebb komédiáját ismerjük meg cselekményeiben. E fényes műsor ma utoljára van az Apollo műsorán.

Csorics Gy., Kenkffy Ica és Gyárfás Dezső ma utoljára az Urániában.

A főváros legjobb művészeiben gyönyörködött tegnap este az Uránia közönsége. Csorics Gy., Kenkffy I., Gyárfás D., Haraszthy H., Lajthay és Sziklai ragyogtatták művészetüket a „Senki fia”-ban. A képek pazar kivitele, tisztasága, amelyek vetekednek az amerikai felvételekkel elragadta a közönséget. Különösen gyönyörű a harmadik felvonásbeli kert ünnepély nagy balettel. Az Urániát megtöltő közönség nagyszerűen mulatott s a legnagyobb elragadtatással távozott.

A Senki fia még ma van műsorán az Urániában. Jegyelővétel reggel 10 órától.

Ujdonságok.

Tanácskozás az ország jövőjéről. Az átmenetgazdasági tanács ma tartotta alakuló ülését Budapest a régi országház tanácskozó termében Földes Béla miniszter elnöke alatt, aki megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a háború után a legfontosabb kérdés a munkásság foglalkoztatása lesz és ezért nagyszabású közmunkaprogramot kell kidolgozni. E célra szükséges a többtermelés behozatala, a vízerők fejlesztése és a földgáz értékesítése. A fel-szabadul, katonai leltárt célszerűen kell felhasználni, lehetővé tenni a visszavándorlást és megkezdeni az általános telepítés akciót. Javítani kell valutánkat, mert a tulságos bankjegyforgalom aláássza pénz értékét és könnyen vásárlásba juthatunk, ha így haladunk. A központok ellen igen sok, igazságos panasz hangzott el, melyeket háború után meg kell szüntetni. A régi világot nem lehet visszaállítani, hanem egészen új világot kell teremteni: új renai-sance-ot. Ezután a bizottság tagjai lelelték a fogadmat, majd Polónyi Géza üdvözölte a meg-alakult tanácsot, mint a békevágy első szülött-jét. A tanács ne csak tanácskozzon, hanem cse-lekedjék is, nehogy imádkozó testülettel váljék. Indítványozza, kérjék a törvényhozást, hogy az

anyagok rendelkezésre adásával is támogassa a tanács nagy és komoly munkáját. Földes Béla miniszter is csatlakozott az indítványhoz, mire a tanács alakuló ülése véget ért.

Esküdtétel. Dr. Malatinszky Jenőt köz-igazgatási gyakornokká nevezték ki s szolgálattételre a rendőrséghez osztották be. A városi tanács tegnapi ülésén az esküt mér le is tette.

Arcképes cselédkönyvek. A belügy-miniszter megküldte a városnak azt a rendelete-t, amely szerint 1918 január 1-től kezdve arcképes cselédkönyvek fognak kiadtni. A régi cselédkönyvek egyelőre 1918 január 1-ig érve-nyesek, akkor azonban az összes cselédkönyve-ket ki kell cserélni.

Kühlmann Bécsben. Bécsből jelentik: Kühlmann német külügyi alállantitkár tegnap delelőtt tárgyalt Czernin külügyminiszterrel, a ki ebédet adott a tiszteleter. Este az államtit-kár visszautazott Berlinbe.

A köztemető tervpályázata. A közte-mető tervpályázatának bíráló bizottsága meg-alakult s annak összehívását a városi tanács 1918 április 2-ikára tűzte ki. A pályázatot 1918 április hó elseje határidővel hirdetik meg.

A városi téglagyár újból. Csóka Samu főjegyző bejelentette a városi tanácsnak, hogy a városi téglagyárban a téglaségetést meg-kezdették.

Hitelesítő közgyűlés. A múlt héten megtartott városi közgyűlés jegyzőkönyvét Wespéry Zoltán főispán elnökletével tegnap hitelesítették.

Harmadosztályú katonai érdemke-reszt. Dr. Kölcsey Sándor 2. honvédhu-szárebredbeli tart. hadnagyot a hadikiérmé-nyes harmadosztályú katonai érdemkeresztrel tüntették ki a kardokkal.

Karambol a brassói vonalon. Szom-bat este a brassói vonalon súlyos karambol tör-tént: a Budapest felé haladó személyvonat össze-ütközött egy magányosan szembejövő mozdony-nal. A két mozdony egymásba futott, a sze-mélyvonat csomagszállító és postakocsija poz-dorjává zúzódott, több személykocsi erősen meg-rongálódott. A vasúti személyzetből 6 ember meghalt, 8 súlyosan, több könnyebben megse-rült. A halottak közt volt Simonffy máv. tiszt-viselő is, aki nagyszűgű pénzt vitt magával. A sebesülteket segélyvonat szállította Kolozs-várra. A karambol következtében a közlekedés 9 óra hosszat szűnetelt.

Kimustrált tehének árverése. A városi tejgazdaság, folyó hó 23-án reggel 9 órákor tartandó hetivásáron fogja kimustrált tehe-neit árverezni.

A kenyér ára. Tekintettel arra, hogy a kenyérsütő iparban szükséges anyagok, kü-lönösen a fűtési anyagok ára a kenyérárak legutóbbi megállapítása óta tetemes emelkedést mutat, a kenyér árakat folyó hó október hó 23-tól kezdődőleg a további rendelkezésig a kö-vetkezőleg állapítottam meg: Fehér kenyér vi-szonteladónak kg-ként 68 fillér, fehér kenyér fogasz-tóknak kg-ként 70 fillért, burgonyalisz-tból kenyér viszonteladónak kg-ként 50 fillér, burgonyalisz-tból kenyér fogasz-tóknak kg-ként 52 fillér, rozslisz-tból kenyér viszonteladónak kg-ként 72 fillér, rozslisz-tból kenyér fogasz-tóknak kg-ként 74 fillér. A kenyérsütést a sütes végett átadott tézta minden kg-ja után 12 fill-ér fizetendő. Debrecen, 1917 október 22. Pol-gármester helyett: Dr. Tóth tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro-konok, ismerősök, kik felejtethetetlen jó felesé-gem s édes jó anyám: néhai polg. Guthy Ist-vánné temetésén megjelenésükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igye-keztek, fogadják ez uton is halás köszönetün-ket. Debrecen, 1917 október 22. A gyászoló csa-lád.

A Liga és a Patronázs Egyesület ál-tal f. hó 6 és 7-én rendezett Gyermek na-pon. (Folytatás.) Klein Vilmos 100 darab levelezőlap, Hegedűs és Sándor papír tálcák, Mihály Sámuel 2 doboz levél papír, Bánayiné 1 kenyér, egy kosár burgonya, Horváth szá-zadosné husz kilogramm burgonya, Meissels Vilmosné 100 drb. zsenlye, Jurinák alezredes-né 1 liter fekete kávé, 3 tők, dr. Balkányi Emil-né 1 liter kávé 2 kenyér, 1 tál pecsénye, 2 tők, Fischlein Hermína 2 kosár alma, 2 kenyér, Lederer Lujza 1 tál pecsénye, 100 drb. zsem-lye, kolbász. Geiger Simonné 1 tál pecsénye, 2

tők, Gedusz Samuné 1 liter fekete kávé, 2 ke-nyér, 1 doboz cigaretta, Bika szálloda 1 liter fekete kávé, és Ilkór, Silay Lajosné 1 kosár ten-geri, 1 tők. Kovaliszky Antalné 1 tálcá süte-mény, Aczél Géziné 1 tálcá sütemény és zöldségek, Szikszágné és Wolff Jánosné 1 kosár szőlő, 1 kosár alma, Sebitté Fráter Gizella 1 tálcá sütemény, Hatósági mézarszékbeli Rő-bicz Jeremiás 20 kg. hus, Mészárosok szövet-kezete 5 kg. hus, Salvator kórház parancs-noksága 1 egész birka Singer Lajos élelmező 10 kg. hus, zsír, paprika, tisztí étkendező 12. kg. hus, Szliuka Károly 4 láda viz, dr. Czako-né gyümölcs és burgonya, Szántó Gyözö-né 1 kosár szőlő, Frigyesi Istvánné 1 üveg must, 1 kosár szőlő, Fürst Odónné 10 liter bor, Aron Jenő 5 üveg bor, Kemény Irén 1 kosár szőlő, burgonya, Rosinger Józsefné 3 üveg bor, dr. Tihanyiné 7 üveg bor, Dresdnerné 2 kenyér, dr. Szász Adolfné 2 kenyér, hagyma, Károlyi Sándorné sütemény, hagyma, Kontsek Géza 6 liter bor, dr. Hajnalné 5 kgl. liszt, Sz. Tóth Beláné 1 tál tézta, Nagy Gyuláné szőlő, (Folyt. köv.)

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb fejdé-jontól megüört szívvel tudatjuk, hogy a fele-zetlen jó férj, (des apa, nagyapa, unokatest-ve) és áldott emlékü rkon: Varga Sándor, a m. kir. dohánnyár nyugalmazott gyártási ügye-lője, folyó hó 22-én reggel 4 órákor, életének 62. házasságának 28-ik évében, három évi, de külö-nösen 4 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetetlen halottunk földi részelt folyó hó 24-én d. u. 3 órákor fogjuk Vargakert, Szoboszlai-ut 10. számú háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, bará-tainkat, valamint a bánatunkban igaz részvét-tel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos özvegy: öz. Varga Sán-dorné sz. Tamaskovits Rozália. Gyermekét: Já-nos nejjével Varga Gizellával, Lenke férjével Al-bertseit Ferencel, Anna férjével Mór Mihállyal, Unokái: Mór Ilonka és Janika. Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete rendezi.

Egy ápolónő, ki már ilyen minőségben volt, felvétetik Hatvan-u. 2., a vendéglőben.

„SAVOL” citrom-pótló
 a citromot teához, limonádéhoz, sütemé-nyekhez és főzelékekhez teljesen pótolja
 1 deka, mely kicsinyben 36 fillérbe kerül, bármilyen 2 3 citromot úgy ízben, mint aromában, valamint savanyúságban teljesen pótol. Viszonteladónak árendé-mény.
 Kapható minden jobb fűszer és cse-mege kereskedésben. Egyedüli főraktár:
Grünberger és Glück
 fűszernagykereskedőknél, Csapó-utca 16
 Övakkvdjunk a különféle silány utána-toktól, melyek a valódi Savolnak semmi tekintetben meg nem felel. 1048

Paczeltné igen szép chrysantheumok, szinte miniszenti koszorúk helyett alkalmasok, legolcsóbban kaphatók. 6095	Urinónél magános urnóék, — butorozott szoba kiadó vagy leánytak. Cim a kiadóhivatalban. 6202
Kiadó két szoba, konyha és mellék helyiségekkel álló lakás. Budaj Esze-lás-utca 22. Ertekezni: Glück H. és Társa cégnél, Badogos-utca 4. 5651	Alma, különböző nemes fajú, tartós, kézzel szedett, kapható. Baross-u. 15. 6199
Mosásnál az „Aerowasch” kézi mosó gépnek egy takar-ékos fűzi asszony ház-tartásából sem szabad hiányzani. Óriási meg-takarítás időben és — szappanban. Ezelőtt 1 napi kinos munka. — most 2 órai szórakozás. Egy készület ára 24 K. Kapható: Tóth Gyula, vastizletben a város-háza sarkán. 5165	Házvezetőnő, ki mindennemű házi munka elvégzésére vá-lakozik magános fér-finél alkalmazást kap. Ferenc József-ut 26. II. em. 9. 6213
Zongoránál kezdőket és haladókat valamint magyar nő-takra tanítok. Eötvös-utca 85. 5907	Nyugalmozott tanító, badmentes, per-fect német, aki a — könyvelésben nagyobb gyakorlattal bír, mer-legképes, könyvelőnek vagy megfelelő földi munkára ajánlkozni. Cim a kiadóhivatalban 6210
	Egy szobás lakás kiadó. — Ugyanott siron eladó. Jókay-utca 3. 6215
	Tapasztó föld kapható, Szappanos u. 4. 6207

Kiadó
 Istálló (2 lóra) vagy —
 raktárnak való helyi-
 ség Békés Emilnél. —
 Vörösmarty-utca 1. 6204

Jókarban
 Levő fűsz-hármonium/
 használatra kapható.
 Egyháztér 11. sz. 6205

Kiadó
 azonnal, nagy utcai bu-
 torozott szoba, előszó-
 rozott szoba, előszó-
 hával, Kossuth 6. 6047

Vízvezetékek
 és kutszivattyúk javi-
 tását legolcsóbban vál-
 talja: Emerich Vilmos
 Hatvan-utca 10. sz. —
 Telefon 10—12. 6217

Egy
 újságba csomagolt fe-
 hér kócsag, a Piac-
 utcán elveszett. Megta-
 láló Riesz Kocsigyár-
 ban jutalomban részes-
 sül. 6216

Keresünk
 az 1917—18 gazdasági
 évre, haszonbérbe, 60,
 80 hold prima szántó
 földet, tanyával, Debre-
 cen városa közvetlen
 közelében. Részletes
 felvilágosítással a 3.
 honvéd pótzászlóalj el-
 címző tisztje, (Péter-
 fia-utca 58. I. emelet 36.
 ajtó (szolgái.)

Kereslet

Aranyat-értőt,
 brilliáns, zálogjegyet
 vesz, meghívásra ház-
 hoz is elmegy. Steiner
 Mihály, Széchenyi-u 19.

Kiszolgáló
 nő jobb családból való
 20—30 éves, ki a számo-
 lásban jártassággal bír
 felvétetik Tóth Gyula
 vasúztétben, város-
 háza sarkán. 6149

Házaspárt
 keresek november 1-re
 kertművelésre. Lakást
 adok. Cím Piac-utca 41
 házmesternél. 6186

Egy
 takarítónő kerestetik.
 délelőtti órákra. Széchenyi-
 utca 13. sz. emelet
 6161

Házi szolgának
 alkalmas ember és egy
 15—18 éves kifizető fiú
 állandó alkalmazásra
 kerestetik. Tóth Gyula
 vasúztétben, város-
 háza sarkán. 6150

Uj bort
 veszek, hordót adok —
 hozzá. Hatvan-utca 2.
 vendéglőben. 5924

Szakképzett
 vincellér azonnal fel-
 vétetik. Értekezni a —
 Royal szállodában. 6127

Vannak
 kétkerekű vaskocsok,
 liszt hordásra, Koch
 Géza, Frinshályfalva. 6212

Szold
 ügyes házvezetőnőt ke-
 resek. Értekezni d. e.
 8—10-ig. Szappanos 21.
 6211

Lakást
 keresek. Közvetítőt díj-
 jaxok. Két szoba, kony-
 ha és jó mellékhelyi-
 ségek. Fretleg butor-
 ozva. Ujkert Andrásy
 ut 4. 6203

Házvezetőnő
 ki jól főz és a háztar-
 tás minden ágában jár-
 tas vidékre kerestetik.
 Hatvan-u. 78. 6218

A Homokokrt,
 Papp István-utca 24.
 Igen szép hét ház 850
 Ft-ol szőlővel, felerész-
 ben is eladó. Értekezni
 lehet Vigkedvű Mihály
 utca 4. sz. alatt. Papp
 János tulajdonossal. 6181

Könyvelésben
 és irodai teendőikben
 teljes gyakorlatlalt bíró
 tisztviselő állandó al-
 kalmasítást nyer a Vas-
 butorgyárban. 6122

Egy
 bejáró főzőnő kereste-
 tik azonnali belépésre.
 Kossuth-utca 29. 6082

Kiszolgáló
 leány felvétetik. Hat-
 van-utca 2. Vendéglőbe
 5925

1906 és 1911
 évi hakar bor eladó.
 Ugyanott faj almák —
 kaphatók. Tóth Sán-
 dór, Erzsébet-ut 50. sz.
 6200

Eladó
 toltotte tükör, Batthy-
 ányi 12. sz udvarban.
 6209

Munkás
 leányok és kocsisok —
 felvétetnek. Honvéd-u.
 16. 6223

Sovány
 libát, jó husban levőt,
 30 darabot veszek. Hat-
 van-utca 76. 6219

Találtatott
 egy barna him vizsla
 kutya. Cím a kiadó-
 hivatalban. 6220

Vasárnap
 este, a Bika nagyter-
 mében egy fekete ször-
 me gallér elveszett, a
 becsületese megtaláló
 keretik Egymalom-utca
 9. sz. alá vigye el, hol
 illó jutalomban részes-
 sül. 6237

Kocsisok
 díjazásért meleggyába
 való szalmatrágyát ke-
 res a gazdasági rok-
 kant iskola. Kishegyesi
 ut 46. sz. 6133

Eladás

Uj tengeri
 daráló eladó. Teleki-u.
 58. 6175

Jutányos
 ércen eladó Kuruc-utca
 72. számú 1110 négy-
 szögöl fötelek, egy —
 szoba, konyha, kama-
 rából álló téglaából ép-
 ült cserépfedéles ház-
 zat. Értékeznit lehet —
 bármikor, helyben a tu-
 lajdonossal. 6081

Egy
 elegáns női téli felöltő
 eladó, Garai-utca 18. —
 pince. 6214

Eladó
 cséplőgép 4-es, napon-
 kenti teljesítmény 58-60
 mázsa „motorral” vagy
 járgánnyal (1 lóva) is
 hajtható. Kiszárodónak
 különösen alkalmas. —
 Cím a kiadóhivatalban
 306

Eladó
 házaink, Csapókeret, —
 Kinizsi-utcan 12, 14, és
 15 számú. 6201

Király-féle
 házi malom eladó. Pe-
 recs-utca 20. 6222

Eladó
 egy jó karban levő be-
 rakott spárhelt, 2 su-
 tóval. Értekezni Cso-
 met-u. 9. 6180

Eladó
 29 hold szántó és sze-
 natermő föld. Értekez-
 ni: Péterfia 71. 6100

Eladó
 3 drb. öntött vaskály-
 ha fával, szénrel fűt-
 hető eladó. Vörösmar-
 ty-utca 5. alatt, háztu-
 lajdonosnál. 6084

Alma,
 bor, dió és száraz ta-
 zifa különösen sütőde
 részére alkalmas eladó
 Baross-utca 15. 6206

Egy
 vaskályha, nagy dob-
 remence, 2 uj vízta-
 tány, egy 13 fogu uj
 kétágu letra. Vendég-u
 6. sz. 6206

Eladó
 Péterfia 4. sz. ház. Er-
 tekezni Darabos-u. 9.
 6190

Eladó
 egy nagy Smvrna sző-
 nyeg. Jonathan alma
 különként is. Kossuth-
 utca 9. emelet. 6040

Sámsoni
 Kulesár kertben 2 és
 fél nyilas szőlő és Ma-
 gos-utca 7. számú ház
 eladó. Értekezni Ma-
 gos-utca 9. 6221

Alma
 kilója 1.50 és 2.40 kor
Tartós
finom
fajok
 kicsinyben és nagyban
 kaphatók a Hatvan-
 u. állomás mellett, Széchenyi-
 kert, Sesztina-utca
 8.

Borsod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom Részvénytársaság

Hirdetmény.

A folyó évi október hó 20-án tartott rendkívüli közgyűlés elhatározta, hogy a társaság részvénytőkéje 3500 darab és folytatólag további 9000 darab, összesen 12.500 darab új részvény kibocsátásával 6.500.000 koronáról 9. 000.000 koronára felemeltessék, hogy az új részvények 1917 január hó 1-től részesednek az üzleteredményben és hogy a folytatólag kibocsátott 9000 darab új részvény, az új 3500 darab és régi 32.500 darab részvények birtokosainak átvételre felajánlatsanak.

Ezen határozat alapján ezen részvények birtokosainak a fentemlített 9000 darab új részvényt a következő feltételek mellett ajánljuk fel átvételre:

1. Négy-négy régi részvény alapján 1 darab új 200 korona névértékű részvény vehető át.
2. Az átvételi árfolyam új részvényenként 800 koronában állapított meg.
3. Az átvételi jog, annak különbeni elvesztésének terhe mellett 1917. évi október hó 25-étől kezdve, 1917. november 5-ig bezárólag, hétköznapokon a rendes hivatalos pénztári órák alatt Budapestén a Hazai Bank Részvénytársaság értékpapírpénztáránál (V. ker., Harmincad-utca 6.), Miskolczen a társaság pénztáránál, Debreczenben a társaság pénztáránál, Kassán a Csányi műmalom pénztáránál, Eperjesen a Nagysárosi műmalom pénztáránál.
4. Ezen határozat 4. pont határozmányai szerint gyakorolható.
5. Akl átvételi jogával élni kíván, tartozik az elővételre feljogosító részvényeket szevényiv nélkül, számszerint rendezett jegyzék kíséretében, amelynek urlapja a fent megjelölt pénztáraknál rendelkezésre áll, lehelgyezés végett ugyanott benyújtani, nemkülönbén ezen urlapon azokat a neveket bejelenteni, amelyekre az új részvényeket kiállítatni óhajtja és egyidejűleg az új részvényekért darabonként 800 koronát, továbbá ennek az összegnek 1917 január hó 1-től a befizetés napjáig számításba veendő 5 százalékos kamatát, valamint a darabonként 2 korona részvénykiállítás és fokozatos bélyegilletéket készpénzben lefizetni.
6. Részvényhányadok nem adatkak ki; ha azonban oly részvényes, akinek négynél kevesebb részvénye van, átvételi jogát gyakorolni kívánna, ugy minden régi részvény után 200 korona, továbbá ennek az összegnek 1917 január hó 1-től a befizetés napjáig számításba veendő 5 százalékos kamata, valamint 50 fillérre rugó részvénykiállítás és fokozatos bélyegilleték hányad készpénzbeni lefizetése ellenében egy darab igazolványt kap, amely egy teljesen befizetett részvénynek 1/4 részére az átvételi jog gyakorlását tanúsítja.
7. A részvényes által bemutatott régi részvényeket a fent megnevezett pénztárak közül az, amelynél a bemutatás történt, lebélyegzi és a) az új egész részvényről, illetve részvényekről bemutatóra szóló ideiglenes elismervényeket, b) a negyedekről pedig bemutatóra szóló igazolványokat szolgáltat ki. Ugy az ideiglenes elismervények, mint az igazolványok alapszabályszerű cégáláirással vannak ellátva.
8. Az ideiglenes elismervények végleges új részvényekre Miskolczen, a társaság pénztáránál 1918 február hó 15-től kezdve becserezhetők.
9. Az igazolványok, amelyekből négy darab beszolgáltatása egy új részvény átvételére jogosítja fel a bemutatót, 1918 évi február hó 15-étől kezdve legkésőbbén 1918 május hó 31-ig.

Miskolczen a társaság pénztáránál részvényekre becserezendők, mert különben a megfelelő részvények tőzsdéi árfolyamon el fognak adatkni és az értük beolyó összeg az igazolványjogosultak javára társaságunknál mint betét fog a rendes betéti kamatlábbal kamatoztatni.

Kelt Miskolczen, 1917. évi október hó 20-án.

A BORSOD-MISKOLCZI ÉS DEBRECZENI ISTVÁN GŐZMALOM RÉSZEVE NYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA

Nyomatottit kértorgó géppel (a „Debreczeni Újság” nyomdájában) Tulajdonos: **THAN GYULA.**